Fiche N1

Réduis au maximum les expressions suivantes :

Série 1

1] 3a.2b= 9l +Eg
G + e/

2] 5a.4a= X0l
qy + eg

3] 6at+da= 2¢]
q0) + €9

4] 8a+4b= /
e0l

5] 2.3a+2.5b= 202
qe9

6] 2.5a+2.3a= : suonn|os

7] da+2b+da+2b=
8] 2x+3x+2x+3x=
9] 3a+2b+4a+3b=

10] 3a+7+2a+9=

Transforme ces expressions pour qu’elles ne contiennent plus de parenthéses puis réduis si cela est
possible.

Série 2

11] (7Ta +8) - (5a + 10) =

12] (3a- 10) - 34a =

13] 6a +3b - (4b - 7a) =

Ay-

14] 6x - 7t + (5m - 61) = Hs Lgf egf
0L —ele-

18] x-2y - (x + 2y) = z-eg

. 'suonn|og




Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énoncés :

e indique d'abord si il s'agit de P (puissances), SD (simple distributivité), DD (double distributivité),

CB (carré de bindmes) ou PBC (produit de bindmes conjugués).
e Puis transforme les expressions suivants en somme de termes et réduis-les si possible.

Série 3
16] (7a + 8).(5a - 10) =
17] (5a - 3).(5a + 3) =
18] (52— 3)* =
19] -3a.(2a-4) =

3a’b>

D ggspiz -

Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énonces :

e indique dabord si il s'agit de ME (mise en évidence), DC (différence de deux carrés), TCP

(trindme carré parfait) ou MR (méthode des rectangles-trinéme non carré parfait).
o Factorise ensuite au maximum les expressions ci-dessous :

Série 4

21] 9a2- 25b? =
22] 3a%h® - 15a%h? =
23] x2-4x+4 =
24] x*-5x+4 =

25] -15a7b5¢? - 5a’b?c =




Giche N°3

Réduis au maximum les expressions suivantes :

Série 5
26] 3a+4b= €Cl
€8
271 4a+7= 20l
el
28] 5a.3 = G+Q4c+¢eg
/
29]14.2b= a8
egl
30]a+4d= /
/
311 3a+2b+5a+5= : suonn|os
32] 2a+5a=
33] 2a.5a=
34] 6a +2a=
35] 6a.2a=
Transforme ces expressions pour qu’elles ne contiennent plus de parenthéses puis réduis si cela est
possible.
Série 6

36] -(3x +4y) - (5x - 4y) =

37] -(3x + 4y) + (5x - 4y) = aeg-

gl -e

Ag - x

kg - xg

Xg-

: suopnjos

3B x-y-(x+y)+(x-y)=
39] 4a-7b-(3a+6b) =

40] -3ab - (2ab + 5ab) + 7ab =




Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énoncés :

e indique d'abord si il s'agit de P (puissances), SD (simple distributivité), DD (double distributivité),

CB (carré de bindmes) ou PBC (produit de bindmes conjugués).
e Puis transforme les expressions suivants en somme de termes et réduis-les si possible.

Série 7
41] (3a%-5)2 =
42) -5a (4a° + 3) =
43] (7a? - 3)(7a2 + 3) =
4] (24~ 5).(-3a + 4) =

45] (-282b%)¢.(-3a%b5)2 =

Sur feuille annexée, apres avoir recopié les énonceés :

e indique d'abord si il s'agit de ME (mise en évidence), DC (différence de deux carrés), TCP

(trindme carré parfait) ou MR (méthode des rectangles-trinéme non carré parfait).
o Factorise ensuite au maximum les expressions ci-dessous :

Série 8

46] 9a2 - 30ab + 25b2 =
47] 16x2- 49 =

48] 1215 + 22x + 1 =
49] 2x2-5x + 3 =

50] 12adb*c’ - 16a%v’c =



Giche N5

Réduis au maximum les expressions suivantes :

Série 9
51] 3f . f=
Geol +e9
52]) 3f+f= 0-e0¢
eg
- /
53] 6a+2= 6z
D
54] 6a.2= ezl
/
55]g.g9= i
A€
6] gtg= : SUON|0S
57la+5=
58]a.5=
59] 5a.3a.2b=

60] 6a +5a.2b=

Transforme ces expressions pour qu’elles ne contiennent plus de parenthéses puis réduis si cela est
possible.

Série 10

61] (2a+3b-c)+(-a+b+2c)-(3a-b+c)=

L-qc+e

62] (2a-b+3c)-(a+4b-c)+(4a+b-2c)=
| +€8
63] (5a% + b) - (2b - ¢) + (4a? - 4c) - (2a% - 4b)= 9¢-0t+:B.
o¢+0ay-eg
64] a-[2a-(5a-1)-6a]-[-a+(3a+2)-4]= qc+ez-
: Suonnjos

65] -[-(a+b)+4]-(3-b)=




Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énoncés :

e indique d'abord si il s'agit de P (puissances), SD (simple distributivité), DD (double distributivité),

CB (carré de bindmes) ou PBC (produit de bindmes conjugués).
e Puis transforme les expressions suivants en somme de termes et réduis-les si possible.

Série 11

66] -(x*y?)*.(3x0yP)2 (-12xy°)0 =
67] (-5 + 4x?) (4% + 3x?) =
68] (-81 — 4)(-8x2 + 4) =

69] (2a2 - 5).(a%)° =

70] (-2¢2- 5 =

Sur feuille annexée, apres avoir recopié les énonceés :

e indique d'abord si il s'agit de ME (mise en évidence), DC (différence de deux carrés), TCP

(trindme carré parfait) ou MR (méthode des rectangles-trinéme non carré parfait).
o Factorise ensuite au maximum les expressions ci-dessous :

Série 12

71] 9a2- 30ab + 25b? =
72] -36x*+ 25 =

73] X2-4x+4 =

T4l X2+ 12x+11 =

75] 12a8b4c’ - 16a°b%c =



Siche N7

Réduis au maximum les expressions suivantes :

Série 13
76] 2a.9b =
Axy
771 2a+3a+5a= I+ egy
qec9
78]3.(8.a).(3.b) = 0
6C + Xegl
79] x. 16y + 5xy + 7y . 3x = szg
qec.
80] 6u + 13f-4u-13f-2u = B0l
qegl
81] 7ax+9+8a.9x+4.5= : suonn|os
82] 26a.3b .0 =
83]1.7b.%=

84 11a.3+8+15a-7=

85] 3xy - 2xy + 8xy - 5xy =

Transforme ces expressions pour qu’elles ne contiennent plus de parenthéses puis réduis si cela est
possible.

Série 14

86] 3x - [5% - (-3x + dy)] =

87] 9b - [7b + (4b - 2b)] =
q61-

0
Ap+xg-
. suonn|os

88]6a-8b-(5a+7b)-a=




Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énonces :

e indique d'abord si il s'agit de P (puissances), SD (simple distributivité), DD (double distributivité),

CB (carré de bindmes) ou PBC (produit de bindmes conjugués).
e Puis transforme les expressions suivants en somme de termes et réduis-les si possible.

Série 15

(3a7b5)2 _
(—2a5p12)3 "

89]
90] (-5x* +4)*=

91] (5x — 4)(5x + 4)(25x* + 16) =
92] (2a*-5).(-a%+ 3a) =

93] (3a%® - 5a°h?)? =

Sur feuille annexée, apres avoir recopié les énoncés :

e indique d'abord si il s'agit de ME (mise en évidence), DC (différence de deux carrés), TCP

(trindme carré parfait) ou MR (méthode des rectangles-trinéme non carré parfait).
o Factorise ensuite au maximum les expressions ci-dessous :

Série 16

94] 81 - 25x2=
95] x4-1=

96] x*-6x+9=
97] 3x*+5x-2=

98] 5x(3a + 2b) — 7y(3a + 2b) =



Fiche N9

Réduis au maximum les expressions suivantes :
Série 17

99] 4% - (-5x%) =

qeg-
100] (-2).5a= 20:B¥¢C
p X€l
- Jqegy-

101 -2X%) + (-7x%) =
0] (260)+(7x) oL
PL-
102] (-12a) . (-5b) = 4209
X6-
103] -(-6d) - (+13d) = e0l-
X6
104] -(+2ab) + (-8ab) = : suonn|os

105] 4ac . (-12by) =
106] 3x - (-10x) =
107] 2.(-3a).2b . (-2ab) =

108] 3a.(-2b)+ 2b . (-a) =

Transforme ces expressions pour qu’elles ne contiennent plus de parenthéses puis réduis si cela est

possible.
Série 18
109] (5x2 + 3xy + y?) + (-3x2 + Txy + 2y?) =
110] (3x2 + 5xy - 4y?) - (-2x2 - Txy + 4y?) = AXEL-AX ) +eXT
11] (35 - Xy + 2xy2 + 4y%) + (46 + X2y - Bxy2 + 2y9) = oA xhxg-o)
A8-AXZ | +:XG
112] (4x3 + 22y - Txy? - 3y°) - (2x - 5X2y + Bxy? - 3y?) = AE+AX0L+:XZ

: 'suonn|os




Sur feuille annexée, aprés avoir recopié les énoncés :

e indique d'abord si il s'agit de P (puissances), SD (simple distributivité), DD (double distributivité),

CB (carré de bindmes) ou PBC (produit de bindmes conjugués).
e Puis transforme les expressions suivants en somme de termes et réduis-les si possible.

Série 19

113]

114]
115]
116]

117]

(—2x*y®?
(4xty)?

(-5x3 +4)(4 +5x%) =
(5x2 = Ty¥)? =
(2x = 5).(-3x + 4) =

-3a%b%(2a% - 7ab?) =

Sur feuille annexée, apres avoir recopié les énoncés :

e indique dabord si il s'agit de ME (mise en évidence), DC (différence de deux carrés), TCP

(trindme carré parfait) ou MR (méthode des rectangles-trinéme non carré parfait).
o Factorise ensuite au maximum les expressions ci-dessous :

Série 20

118]
119]
120]
121]

122]

81+90 x +25x% =

x4 -16 =

X2+2x+1=

X*+14x+13 =

x2-17 =



Pour factoriser les polynémes suivants, il faut :
» Mettre un facteur en évidence (ME)
» Reconnaitre une différence de deux carrés (DC) - Reconnaitre un trinéme carré parfait (TCP)
- Reconnaitre une « méthode des rectangles » (MR)
Pour chacun des polynémes, choisis la méthode de la 1¢e transformation a appliquer, puis
éventuellement la méthode de la 2¢me, Factorise ensuite au maximum.

Polynémes Forme factorisée

2.
Ex.:2x*+8x+ 8 ME TCP )

1] 9x2-25

2] x?-24x+23

3] 100x*+60x +9

4] 5x?-30x +45

5] x2-7

6] 5x2-45

7] 20x® - 60x? + 45x

8] 2ax?+20ax +42a

9] x¢-1

10] 2a(3x + 5y) + 7b(3x + 5y)

11] 2x3 + 4x* + 2x

Effectue puis réduis au maximum :

=3X(X2-2) = (2x + 1)(2x = 1) + (-3 - 2x)* =




Pour factoriser les polynémes suivants, il faut :
» Mettre un facteur en évidence (ME)
» Reconnaitre une différence de deux carrés (DC) - Reconnaitre un trinéme carré parfait (TCP)
- Reconnaitre une « méthode des rectangles » (MR)
Pour chacun des polynémes, choisis la méthode de la 1¢e transformation a appliquer, puis
éventuellement la méthode de la 2éme, Factorise ensuite au maximum.

Polynémes Forme factorisée

2.
Ex.:2x*+8x +8 ME TCP )

1] 25x2-9

2] x2+20x +19

3] 4x?-28x +49

4] 2a(3x + 5y) + 7b(3x + 5y)

5] 2x*+4x2+2x

6] 27x®-36x*+12x

7] 2ax*+ 30ax + 28a

8] x*-81

9] 2x*+4x?+2x

10] 4x2-5

11] 45x2- 5

Effectue puis réduis au maximum :

3X(2X2 - 3) — (2 + 1)2 + (-3 - 2x)(-3 + 2X) =




Pour-factorisertes-polynémes suivants, il faut :

» Mettre un facteur en évidence (ME)

» Reconnaitre une différence de deux carrés (DC) - Reconnaitre un trinéme carré parfait (TCP)

- Reconnaitre une « méthode des rectangles » (MR)

Pour chacun des polynémes, choisis la méthode de la 1¢e transformation a appliquer, puis
éventuellement la méthode de la 2¢me, Factorise ensuite au maximum.

Polynémes

 Trans | Trans |

Forme factorisée

Ex.:2x*+8x+8

ME

TCP

12] 9x? - 30x + 25

13] 16x? - 25

14] 2x2 + 5x + 3

15] 5x? - 20x + 20

16] 7x2 - 63

17] 10x® - 40x? + 40x

18] 2bx? + 16bx + 30b

19] 16x4 - 1

20] 2x°® - 4x? + 2x

21] 3x(-2x + 5y) - Ty(-2x + 5y)

22] 9x*-13

Effectue puis réduis au maximum :

(3x-2)(3x +2) — (2x + 1)(-3x + 2) + (3 —x)?*=



Pour factoriser les polynémes suivants, il faut :
» Mettre un facteur en évidence (ME)
» Reconnaitre une différence de deux carrés (DC) - Reconnaitre un trinéme carré parfait (TCP)
- Reconnaitre une « méthode des rectangles » (MR)
Pour chacun des polyndbmes, choisis la méthode de la 1¢r transformation & appliquer, puis
éventuellement la méthode de la 2éme. Factorise ensuite au maximum.

Polynémes Forme factorisée

2.
Ex.:2x*+8x +8 ME TCP )

23] 16a* - 81

24] Tx? - 42x + 63

25] 2%2 - 5x + 3

26] 25x? - 16

27] 3x?- 27

28] 10x° - 40x? + 40x

29] x2- 12

30] 25x2-30x + 9

31] 2x® + 4x2 + 2x

32] 3a(-x +y)-y(-x +y)

33] 2¢x*+ 16¢x + 30c

Effectue puis réduis au maximum :

(3x-2)(x +7) +(-5x + 1)(-5bx = 1) - (3 + x)* =




